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За стартиращите предприятия съществуват следните възможности за банково 

финансиране: 

Срочни заеми: съществуват различни видове срочни заеми – краткосрочни 

заеми, дългосрочни заеми и междинни заеми, които предприемачът може да заеме 

съобразно искане и финансово състояние. Максималният срок за краткосрочен заем 

може да бъде до 3 години, а за дългосрочен заем - 10-15 години. Има леки вариации 

в лихвите. 

Срочните заеми са два вида - обезпечени и необезпечени. При обезпечените 

заеми обезпечението може да бъде собственост, бизнес сграда или машина и 

обикновено ще има по-ниски лихвени проценти от необезпечените. 

Овърдрафт: Овърдрафтът означава преразпределение по текущата банкова 

сметка. С други думи, титулярът на сметка заема повече пари отколкото е баланса по 

сметката. Ако сумата е в границите на предварително споразумение, лихвата ще бъде 

начислена по договорената тарифа. По-висок лихвен процент се прилага, ако се 

надвишат лимитите. Тъй като овърдрафтът може да бъде покрит със следващ 

депозит, той е идеален източник за временно финансиране на стартиращите 

предприятия 

Акредитив: Акредитивите се използват предимно в международни сделки 

със значима стойност. Те се използват и в процеса на закупуване на земя. Страните 

по акредитив са банката-издател, чийто заявител е клиента, бенефициентът, който 

трябва да получи парите, и банката-консултант, на която бенефициентът е клиент. 

Банките вече разкриват много атрактивни схеми за отпускане на заеми за 

жени предприемачи. Много схеми, които са предназначени изключително за жени, 

осигуряват облекчения по отношение на обезпечение и лихвените проценти. 

Лихвените проценти варират в повечето случаи от 2,25% до 3% при приложимите 

условия. 

Банките в България се съсредоточават върху дългосрочни заеми на оборотен 

капитал за МСП и разширяването на кредитните средства за нови предприятия. 

Първа Инвестиционна банка предлага следните условия за кредит за 

стартиращи производствени предприятия: 

- Не се изисква бизнес план; 

- опростена процедура за кандидатстване; 


